К  40-летию утверждения университетского статуса.

Факультет физической культуры – настоящее и будущее
В 1971 году, когда на базе пединститута  был создан университет, факультет физического воспитания был закрыт, т.к. в структуре университета спортфак не был предусмотрен. Сразу же дал знать о себе острый «голод» на учителей физической культуры в нашей области. Осознание этого пришло не сразу, но мысль об открытии спортфака пробивала дорогу и получила поддержку со стороны профсоюзов, органов народного образования. Огромная заслуга в возрождении факультета принадлежит председателю областного спорткомитета Станиславу Михайловичу Кожемякину и зав. кафедрой ТвГУ Анатолию Николаевичу Отраднову, которые последовательно и настойчиво обращались в вышестоящие инстанции с требованиями, просьбами, ходатайствами об открытии факультета физической культуры в ТвГУ.

Такой день настал, когда 1 сентября 1990 г. на факультете физической культуры начались занятия со студентами очного отделения в здании бывшей школы – восьмилетки в Мигалово.
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В 1994 г. факультет переехал в здание на Соминку 
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где и состоялся первый выпуск 
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Среди выпускников – Павел Евгеньевич Вирский, который сегодня трудится преподавателем на нашем факультете.
Студенты факультета всегда жили полной и насыщенной жизнью. Сначала они проживали в общежитии на ул. Желябова, что подтверждает этот снимок, сделанный  в начале 90-х годов. 
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Среди студентов еще один будущий наш преподаватель Вячеслав Анатольевич Фирсов. Затем вслед за факультетом перебрались в многоэтажку на Соминке. Студенты 90-х умели весело проводить время 
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и в тоже время культурно отдыхать. 
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Никогда не пустовал и сегодня не пустует тренажерный зал 
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 Много лет работает любительский радиоклуб и факультетская радиостанция, которой руководит Евгений Ефремович Фролов, тоже выпускник факультета только того, самого первого набора в далеком 1960 г. 
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Студентов спортфака хорошо знают по «Студенческим веснам», они дважды в 2004 и 2007 гг. были первыми среди команд 14 факультетов университета, не раз  занимали и призовые места. Яркие и зрелищные номера спортфаковцев надолго остались в памяти зрителей. 
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Когда приходит беда, наши студенты тоже не остаются  безучастными. Так, например, в 2005 г. более двух десятков студентов спортфака участвовали в ликвидации последствий экологической аварии в Зубцовском районе Тверской области.
Особую гордость факультета составляют те, кто добился впечатляющих успехов на спортивных аренах страны и мира. Среди них: 
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заслуженный мастер спорта каноист Игнат Ковалев,
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заслуженный мастер спорта гребец Андрей Балычев
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мастер спорта международного класса, председатель областной федерации по гребному спорту, каноист Андрей Решетов
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мастер спорта  международного класса, лыжница Ирина Крупышева
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заслуженный мастер спорта по джиу-джитсу Федор Серов
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заслуженный мастер спорта, самбистка и дзюдоистка Арина Александрова
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гребцы-академисты, мастера спорта международного класса 

Роман Воротников и Александр Лебедев
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Сенсация последнего времени – первый в истории России чемпион по атлетическому фитнесу Евгений Кульков – тоже студент спортфака.
Сегодня на факультете обучаются очень перспективные, по мнению специалистов мастера спорта
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Екатерина Опрышко – мастер спорта по самбо и дзюдо
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Екатерина Столбова (справа) – мастер спорта по гребле
У них, несомненно, большое будущее. Однако студенты факультета демонстрирую не только силу, выносливость и красоту мышц, стремительность и пластичность движений, но и блистают ловкостью ума и интеллектом. Мастер спорта по плаванию Ирина Фатеева в прошлом году удостоилась Потанинской стипендии, которая назначается наиболее продвинутым  в плане учебы и научной работы студентам.
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Всего на возрожденном факультете уже подготовлено более 750 дипломированных специалистов физической культуры, многие из которых трудоустроены в сфере физкультуры и спорта.

Некоторые из выпускников факультета физической культуры, проявив себя в спорте, затем трудились и проявили себя в самых различных сферах деятельности. Ольга Сафьянова (на факультете ее знают как Ольгу Зубареву), Виталий Демидов и Сергей Шведко работают в структурах МВД России.
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Наши выпускники плодотворно трудятся на ниве организации и руководства физкультурой и спортом. Факультет заканчивал Владислав Павлов,  нынешний председатель комитета по физической культуре и спорту Правительства Тверской области.
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Высокий уровень образования обеспечивают опытные, высококвалифицированные преподаватели: д.б.н., профессор Комин Сергей Владимирович, к.б.н., доцент Сурсимова Ольга Юрьевна и многие другие.

В настоящее время в состав факультета входят три кафедры: кафедра теоретических основ физического воспитания, кафедра спортивных дисциплин и кафедра физического воспитания, на очной форме обучаются 171 студент, на заочной – 216.

На факультете открыта аспирантура по специальности 03.03.01 «Физиология». В настоящее время мы имеем четырех аспирантов – руководитель д.б.н., проф. Сергей Владимирович Комин. Открыта магистратура, в которой обучаются 12 магистрантов.
Работа факультета направлена на обеспечение подготовки специалистов и реализацию единой образовательной политики в сфере физической культуры, спорта и здорового образа жизни.

Модернизируется материально-техническая база для совершенствования учебного и научно-исследовательского процесса. Для приобретения нового оборудования руководство университета выделило факультету один миллион рублей.

Новый учебный корпус географического факультета со спортивным залом, лишь частично решил проблему организации учебно-тренировочных занятий. Небольшие тренажерные залы в общежитиях решают задачу – приобщить студентов к здоровому образу жизни непосредственно по месту их учебы и проживания. Активную работу в этом плане проводит директор спортивного клуба «Атлант» Валерий Евгеньевич Никифоров.

Создавать условия для занятий физической культурой и спортом, а не просто призывать студентов вести здоровый образ жизни – один из девизов ректора ТвГУ доктора наук, профессора Белоцерковского А.А.

В настоящее время построен и пущен в эксплуатацию бассейн «Парус», руководством университета рассматривается вопрос о строительстве ФОК.
Коллектив факультета физической культуры понимает, что перед ними стоят серьезные задачи, решение которых позволит повысить эффективность всех направлений деятельности профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов. Всех преподавателей объединяет одно стремление к тому, чтобы Тверской край пополнился новыми спортивными талантами, тренерским составом, учителями школ. Все это, в значительной мере, позволит укрепить позиции Тверского государственного университета в системе профессионального образования в сфере физической культуры и спорта.





Декан факультета Петров Б.В.
